

Хроника.

Адрес Н. К. Михайловскому.—Как сообщали уже мы, 15 ноября в Петербурге состоится чествование известного публициста, критика и социолога Н. К. Михайловского по поводу исполнения 40-летия его литературной деятельности. Вчере из Екатеринбурга посланы почтателями Николая Константиновича адреса следующего содержания:

Глубокоуважаемый

Николай Константинович,

В знаменательный день сорокалетнего юбилея Вашей литературной деятельности, считаем для себя приятным долгом выразить Вам искреннейшее и сердечнейшее приветствие.

Сорок лет Вы неустанно проводили в сознание русского общества идеи передовых мыслителей Западной России.

В течение сорока лет Вы честно и талантливо оставали лучшие забыты Ваших благородных предшественников и современников.

Обладая громадным эрудированием в сферах науки и искусства и, дав нам замечательные произведения в области общественных наук, Вы один из первых привнесли в социологию системный метод, способствовавший вынесению и установлению законов общественного развития и тем самым связали свое имя с плодотворной по своим результатам строго научной школой в социологии.

Как журналист, чутко отзывавшийся на все выдающиеся явления жизни и литературы, всемерно и блестяще анализирующий их. Вы развивали в читателях критическую мысль, умевшие разбираться в окружающей из среды и разномыслии литературных течений.

Позвольте же, глубокоуважаемый Николай Константинович, Вам, жителю далекого Урала,—почтателям Вашего блестящего таланта,—поздравить с 40-летием продолжения Вашей многопозеленной деятельности на тернистой ниве русской литературы.

Да здравствует многие годы ублаженный, честный и талантливый философ и критик—публицист Николай Константинович Михайловский!

Заседание думы. В состоявшемся 6 ноября очередном заседании Екатеринбургской городской думы заступившим место городского головы избрав В. В. Воронцов.

В комиссию для рассмотрения сметы городских доходов и расходов на 1901 год избраны следующие лица: В. М. Онуфриев, А. С. Бурлаков, В. И. Дмитриев, С. Д. Ижболдин, Е. Н. Ершов и М. А. Воронцов.

Далее думою рассмотрены следующие вопросы: 1) доклад городской управы о необходимости внести изменения в существующий обязательный постановлений по строительной части.

Доклад управы утверждён; 2) прочитано предложение г. Пермского (губернатора), ввиду изменения в разрядности министерства гудерниальных дел устроить в г. Екатеринбург электрического трамвая. 3) В состав комиссии для составления сметы по постройке здания городского общественного дома С. А. Гусева избраны еще два лица: Соколов и Лавинский. 4) По ходатайству правления Казанского общества призрения и образования глухонемых детей постановлено ассигновать 25 рублей каковой сумма составляет годовой членский взнос.

В юбилей пермской семинарии. В день столетия юбилей пермской семинарии (судить успевать в помещении семинарии) собрались на 250 чел. для праздничных разговоров в семинарии, в почетных гостей. Кресты в честь юбилея в день судить успевать (собрать для изготовления семинарии на 250 чел. пермское дусское земство водопития семинарии ввину через сестру депутатскую).

Зависки каменного угля. Виская Гавань сообщает, что во восточной части каменного шпигера записи каменного угля находится в даче Кшесова К. А., по рфкв Кшесов, в 10 верстах от ст. Кшесовской. Сорт угля—(дубль) в даче (из дачи воевой дачи) каменным пластом, выходящей толщиной—в 2 аршина. Расположение (считая с начала дачи): 1) 1/2—1/2 аршина расклевываемый сорт; 2) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 3) 1—1 1/2 аршина расклевываемый сорт; 4) 1/2—3/4 аршина расклевываемый сорт; 5) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 6) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 7) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 8) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 9) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт; 10) 1/2—1 аршина расклевываемый сорт.

Ассигновка. Мы слышали, что швед. Бергманский завод ассигнует в текущем году вновь 260 т. рублей на ремонт и на устройство новых заводских в своем округе.

Бенефис Л. И. Соколовой. Сегодня в 10 часов театр Сенсифици Л. И. Соколовой. Явочнейшей симпатии публики и послужившей успехом. Г-жа Соколова, главным образом, выступала в водевилях с пением. Во вступлении себя также хоршей исполнительницей ролей ingenue comique. Для своего бенефиса г-жа Соколова выбрала классическую комедию „Тартюф“ Мольера, которая, кажется, никогда не шла на екатеринбургской сцене. В „Тартюфе“ талант Мольера казался с особой силой и если вступившая другая его комедии потеряли в настоящее время интереса, то этого велика сказал про ком. „Тартюф“, самое имя которого сдвинуло зрительский интерес.

В заключение бенефициантка ставит известную, музыкальную оперетку Оффенбаха „66“. Желаем симпатичной артистки,—доставляющей бойкой, живой и изящной игрой эстетическое удовольствие,—полного успеха.

Постановка новых пьес. В городском театре, как нам передают, идут усиленные репетиции новых пьес. Первой воинской будет ком. Лухмановой „Сибирский Риголетто“, идущая в настоящее время с большим успехом в Петербурге. Как показывает название, ком. г-жи Лухмановой есть картина правды сибирской жизни. Затем готовится постановка исторической пьесы „Бирон“. Бирон—это серьезная историческая хроника, написанная на основании обширной литературы о Бироне и не похожая на многие современные, так, называемые исторические пьесы, ничего общего с историей не имеющие.

Предположена также постановка знаменитой трилогии Сухомо-Кобылина—„Свадьба Кречинского“, „Дядя“, „Веселые расклевываемые дни“.

В народном театре. Завтра будет поставлена известная драма Бунина „Изманга“.

Несчастный случай. В ночь с 2 на 3 ноября, начались Екатеринбургского жанд. полиц. управления ж. д. полковник Н. А. Врублов, будучи в г. Иерми и возвращаясь из города на вокзал, соскочившая у несвязанного ступеньки подъяла с извозчика, ставилась, упала мимо павели и получила растяжение правого бедра и ушиб всей правой ноги, так что без посторонней помощи не мог даже подняться.

В 5 ноября на ипподроме Екатеринбургского общества охотников конского бга состоялось первое в зимнем сезоне выставочное и скаковое испытание лошадей.

Разыгрывались призы, общества, 80 руб. для жеребцов и кобыл полного возраста,—взял „Вольтижер“ г. Попова; задал на приз общества 146 руб. для жеребцов и кобыл полного возраста 5 класса дистанция 3 версты, 1-й лощ. 105 р., 2-й лощ. 35 р. Первым пришел к столбу „Вольтижер“ же, вторюю же „Наризанка“.

В заключение была гладкая скачка (приз 60 р.). Приз взял „Бурко“, г. Блородова.—„Балда“ г. Колюхова и „Атамань“ Солимина.

Улицы безобразия. В воскресенье, 29 октября, проходила ок. 7 час. вечера по Златоустовской улице близ Американской гостиницы, нам пришлось натолкнуться на следующую сцену. Из „буфета“ г. Холкина вышла толпа полуобразованных обывателей обывательной рабочей молодежи и подняла на улице ссору. Ссора через 2—3 минуты перешла в драку. Къ вышедшим из „буфета“ присоединились еще 8—10 человек таких же буянов, очевидно ожидавших первых на противоположной стороне, около магазина Бабинова. Началась свалка—приправляемая самой отборной бранью. Публика, особенно дамы, проходившая с той и другой стороны сбились ретироваться, из очевидного опасения не подвергнуться оскорблениям и насилью; единственный полицейский (бл. № 54), свистящий, но услышав не был. Разнузданные буяны продолжали безпрепятственно бесчинствовать, пока добровольно не разбегались. Говорят, подобны сцены, около „буфета“ Холкина весьма нередки особенно, по праздникам. Желательно, возможно скорее пресечь такое явление.

Первый снег. Вчера выпал в Екатеринбург первый снег.

Корреспонденция.

Усть-Мяская вол. Шадр. у.

Къ часу отрядили везений народной жизни, которыми вил медлительный уполк более чужим не богат, судить приходится ринские крестьяне д. Вятной и Шадринской в пределах означенных деревень „часовую школу“. Для постройки часовни школы общественников есть небольшой капитал, время того запасно породоно кирпиче, а затѣм они думают через мѣсяцъ приять, которому принадлежат инициатива постройки часовни-школы, хлопотать о безвременно отпускѣ дѣла, о пособии из сумм св. синада, губернскаго и уезд. земств. Вообще, видно, что за начало этого дѣла привелись довольно рано и если зверия не ухаживали и начальство стивестъ сочувственно къ этому дѣлу, то на будущий годъ мы будемъ имѣть возможность молиться въ новой часовнѣ и учиться въ новой школѣ. Телерская школа, въ деревнѣ Шадринской такъ переполнена учащимися, что послѣдніе, мало того, что сидятъ на партахъ по десяти на каждой (вместо 6—5 чел.), но даже на прищепѣ вѣскольکو человекъ... Комментаріи къ этому, конечно, излишни, вѣдѣние также говорить и о кубическомъ содержаніи воздуха на каждой учебникѣ, объ отвѣсннхъ свѣтѣхъ освѣтленности и т. д. Оныхъ же учениковъ школѣ Ив. К.—въ обученіи уже въ III-мъ отдѣленіи, должнъ былъ выдти изъ школы за болѣзнь глазъ...

Г. Шадринскъ.

Средствѣмъ земскимъ собраніемъ разрѣшено между прочимъ, выдать награду члену управы Федорову. Разрѣшеніе это вѣрнѣе, происшедшее при сдѣланныхъ особыхъ обстоятельствахъ, достойнѣе быть занесенной на стравни печати.

Передъ кончимъ засѣданіи гласный Казанцевъ встаетъ и заявляетъ, что г. Федоровъ, по всей вѣроятности, оставилъ службу въ Шадринскомъ земствѣ, почему съ вѣздѣмъ нужнымъ облагодѣлать г. Федорова денежною наградою, такъ какъ онъ служилъ земству болѣе 25 лѣтъ. Заявленіе Казанцева поддержали вѣкторые гласные. Тогда рѣшено было баллотировать г. Федорову награду, опредѣленную сначала радить награды по завѣскамъ. Полачено завѣска опредѣлится сдѣланнымъ раздѣломъ награды: 1000 р., 600 р., 100 р.; 25 р. и дѣлъ завѣска 0. Большинство завѣска опредѣлитъ награду въ 100 р. Баллотировку начали съ 1000 р. Федоровъ выходитъ открывать завѣску; 4 за 12 противъ. Большинство отклоняется. Баллотируютъ вторю цифру 600 р. 5 за 11 противъ. Присутствующіе въ баллотировкѣ третьей суммѣ 300 р. Въ это время входитъ въ залъ г. Федоровъ и съ большимъ чувствомъ начинаетъ стѣновать на гласныхъ, что они не признаютъ за нимъ трудовъ, что они сдѣлали Шадринскому земству 27 лѣтъ; за это время онъ далъ населенію 206 т. р. (?) т. е. во много разъ (сильше того, что съ вѣздѣмъ отъ земства за вѣ 27 лѣтъ своей службы и вѣскаго во что же пѣвать его труды? за 25 руб.). Спасибо вамъ гласные... спасибо... заканчиваетъ г. Федоровъ свою вѣзвину флипповку и закрываетъ руками лицо начиваетъ всхлипать. Гласные въ полномъ смущеніи, не зная что дѣлать. Предсѣдатель въ смущеніи спрашиваетъ г. Федорова.

— „Желаете ли баллотировать 800 р?...“
— „Не надо“, слышится отвѣтъ.
— „Вотъ смущеніе, оны не знаютъ, что дѣлать. Наконецъ гласный Усольевъ догадывается, что нужно дѣлать, встаетъ и говоритъ.“

— „Николай Григорьевичъ Федоровъ изволеть обѣдаться, что мала награда, такъ прибавить ему?“
— Кто то подсказываетъ сумму 600 р. Предсѣдатель спрашиваетъ г. Федорова:
— „Угодно Вамъ баллотировать награду 600 руб.?“
— „Двадцать пять желю“, слышится грубо отрывистый отвѣтъ.

Снова вопросительная у всѣхъ лица, снова гласные въ нерѣшительности. Наконецъ, рѣшуютъ баллотировать 600 руб., которая болшинствомъ 12 противъ 4 и выбаллотировываются.

При такихъ то условіяхъ былъ вырѣшенъ вопросъ о награжденіи г. Федорова.

Тюмень

Удивительныя аномаліи встрѣчаются въ жизни. У насъ въ Тюмени, на 35 тысячное населеніе всего четыре врача, добиты врачебной помощи-особо счастіе. Работы вникъ некая, такъ какъ каждый изъ нихъ почти всецѣло занятъ своей службой; достаточно сказать, что на всю Тюмень одинъ городской врачъ, при чемъ на его же попеченіи находится городская больница и родильный домъ. Казалось бы, что при такомъ положеніи вещей, каждый прѣзжающій въ Тюмень врачъ должеиъ быть встрѣчаемъ съ распростертыми объятими. Но не такъ на дѣлѣ.

Недавно въ Тюмень прибылъ на илительство, правда не по доброй волѣ, врачъ NN, докторъ меланхоликъ, спеціалистъ нервныхъ болѣзней, завѣдывавшій въ Петербургѣ спеціальной палатой. Къ нему обращаются жаззукіе обогченія отъ болѣзней, а врачу впрямую лечение, въ чемъ его обязываютъ подлинной, хотя причина удаленія N въ Тюмень не профессиональный преступникъ.—Можетъ быть лива, воспринимѣе врачу N лечение правды de jure, de facto получается амаваліи, какая-то китаишина. Всѣ только и говорятъ о томъ, что въ Сибири вѣтъ врачей, что населеніе въ виду отсутствія медицинскій помощи, яселится у разныхъ знахарей, вѣдуновъ и колдуновъ. Является врачъ, обладающій серьезными свѣдѣніями и ему запрещается лѣчить.

Г. Соликамскъ.

15-го октября у насъ случился необычайное происшествіе,—упомянулъ въ р. Усольѣ дочь сѣтнанаго купца В. Говорятъ, что такая участь семейной жизни довела дѣвучку до трагическаго конца. Она, старшая дочь купца В., живя продела довольно замкнутую жизнь одеской сироты-детей, которые, по достиженіи ей совершеннолѣтія, не считали нужнымъ справиться съ чувствами дочери, когда откровенно думъ сватавшимъ ее женихамъ, изъ которыхъ въ послѣднюю она была неравнодушна и хотѣла выдать за несимпатичнаго ей человека Ж. Не смотря на молябы невесты къ жениху оставить ее

въ покоѣ, дѣло, однако, быстро подвигалось къ свадьбѣ; но за нѣсколько дней до вѣнчанія невеста ночью одѣлась, ушла изъ дома и бросилась съ моста въ воду. Нашли ее на другой день, отнесеной теченіемъ къ мелкому мѣсту. Хороши Китъ Китычи, хороши и женихи.

Вамъ пишутъ.

Изъ д. Нечумовой Шадр. у. Въ скоромъ время у насъ будетъ открыта школа съ мисіонерскою цѣлю. Содержаніе школы съ 1 января 1901 года будетъ отнесено на средства св. синада. Починъ устройства школы принадлежатъ мѣстному о. благоумному протоіерею Вир. Ребрину.

Съ Самаро-Златоустовской ж. д. Положеніе служащихъ на нашей дорогѣ никогда не было мало-мальски удовлетворительнымъ, но въ послѣдніе годы оно сдѣлалось особенно тяжелымъ. Началось съ того, что жалованья очень маленькія, квартирѣ для болшинства вѣтъ, а если и есть, то напомянутъ скорѣе логонича зѣврей, а не жилища человѣка. Скудность жилищъ въ казенныхъ квартирахъ необычайная, а потому нѣредка массовыя заболѣванія заразными болѣзнями. Система штрафовъ тоже доимааетъ: за все, про все вычитъ. А дѣла такая прорва, что поневѣтъ приказывать объѣзъ въ обѣдню. Всѣ работы отъ изумленія положенія служащихъ остаются только на бумагѣ. Не пора ли взяться за проведение ихъ въ жизнь?

Изъ с. Потанинскаго. Красноуф. у. Недавно освѣщено новое двухъ-этажное зданіе народнаго училища, устроенное на средства губернскаго земства и уезднаго сельскаго общества. Инициатива постройки зданія принадлежатъ земскому начальнику г. Умскому.

Изъ Шадринска. Въ минувшее земское собраніе при выборѣ мировыхъ судей были забаллотированы вѣтъ интеллигентныя лица, въ число которыхъ попалъ врачъ Любимовъ, служившій земству 16 лѣтъ и бывшій членъ управы по назначенію г. Федорова.

Составъ старой управы совсѣлъ со сдѣны. Въ насѣдніе осталось неурядна въ земскомъ дѣлѣ. Финансовое положеніе земства до того плахо, что иногда по нѣскольکو мѣсяцевъ нечѣмъ платить жалованья служащимъ. Собраніемъ жалованье составу управы уменьшено: такъ, предсѣдатель вмѣсто 2000 руб. будетъ получать 1500 руб., заступающій мѣсто предсѣдателя управы вмѣсто 1200 руб.—1000 руб., члены по 800 руб.

Убитые пермяки.

„П. Г. В.“ приводитъ со словъ „Русскаго Иваллада“ (№ 234) свѣдѣнія о вникннхъ чинахъ—урожайнѣтѣ пермской губерніи, убитыхъ или умершихъ отъ ранъ во время китайской войны: 1) унт. оф. 9-го восточно-сибирскаго стрѣльцова полка изъ кр.—изъ скаторин. у., Савва Матвѣевъ Подкорытовъ убитъ у Тянь-Цяня, 8-го юня; 2) стрѣлокъ того же полка, изъ кр. солонкамск. у., Яковъ Агфоновъ—убитъ тамъ же, 10-го юня; 3) стрѣлокъ того же полка, изъ кр. озанск. у., Петръ Васильевъ Тураловъ—убитъ 14 юня, при штурмѣ восточнаго арсенала у Тянь-Цяня; 4) стрѣлокъ 12-го восточно-сибирскаго стрѣльцова полка изъ кр. камыш. у., Никита Семеновъ Выковъ—убитъ 6-го юня, подъ Тянь-Цянью; 5) стрѣлокъ того же полка, изъ кр. шадринск. у., Василий Мелевцевъ Вересневъ—убитъ 28-го юля на передовыхъ постахъ подъ Тянь-Цянью; 6) стрѣлокъ того же полка, изъ кр. верхоурейск. у., Николай Доросевъ Григорьевъ—умеръ отъ ранъ, полученныхъ подъ Тянь-Цянью; 7) стрѣлокъ 10-го восточно-сибирскаго стрѣльцова полка, изъ кр. комышловскаго у., Михаилъ Семеновъ Болотовъ—убитъ 30-го юня, при взятіи Тянь-Цяня; 8) стрѣлокъ того же полка, изъ кр. озанск. у., Егоръ Федоровъ Седининъ—убитъ 30-го юня, тамъ же; 9) стрѣлокъ 9-го восточно-сибирскаго стрѣльцова полка, изъ кр. шадринск. у., Иванъ Тимофеевъ Дувановъ—умеръ въ госпиталѣ отъ ранъ, полученныхъ неизвестно гдѣ. Всѣ—золотые. Миръ праху убитыхъ героев!

Споръ.

(Фарсъ, а, можетъ быть, и драма).
...У Кавказа съ Шатъ—городомъ Былъ великій споръ...
М. Ю. Лермонтовъ.

Дѣйствіе происходитъ въ городскомъ театрѣ. Драматическіе артисты и артистки во главѣ съ антрепренеромъ сидятъ полуругомъ на стульяхъ. Въ глубинѣ артельного зала виднѣется толстая фигура пышно разодѣтой и намазаванной стартуи, занимающей три кресла въ 9 ряду. Это—публика. Старушка дремлетъ.

Дѣйствіе I-е.

Антрепренеръ (встаетъ со стула). Мы васъ сюда призвали вынѣ съ тѣмъ, чтобы уяснить вамъ положеніе драмы и вкупѣ все объдумать впереложно. Но правильно, что вѣтъ для антрепренера Законовъ писаваль,—и этимъ частю—Умы—собирать наши погрѣшакты. Я не таковъ! Я вамъ иду навстрѣчу и не могу выкал антрепренера Сидятъ въ себѣ съ артистомъ...Отъ другого Его ролей отнять не смѣю я. Васъ не держу въ своихъ рукахъ и вижу въ васъ соратниковъ по дѣлу, Служителей высокаго искусства, Которому и самъ служить я призванъ.

Режиссеръ (вскланиая въ поевъ). Шедротами твоими мы довольны! Но что же ты желаетъ предложить намъ? Антрепренеръ. Известно вамъ, какъ холодно и чуждо Намъ встрѣтили въ семь градѣхъ отдаленномъ, Гдѣ публика, какъ сфинксъ, вѣзвѣсива и арѣшавшамъ высокимъ недоступна. Но встрѣтимъ мы холодность эту стойко И братски все раздѣлимъ пополамъ! Кюмикъ (въ сторону). Не по-полька, а зарпосто—по шпаламъ. Антрепренеръ (продолжаетъ). Настала дни устройства бенефисовъ. Немногіе изъ васъ себѣ стѣжали У публики любовь и покровленіе... И времени прошло еще немного Съ тѣхъ поръ, какъ здѣсь на сценѣ вы явились.

Не всѣ изъ васъ себя явить успѣли Въ величій и славъ дарованья. Трудились вы—и трудъ вашъ нарочито Вознаградитъ бы, право, нужно было. Обудимъ-же, что дѣлать дальше намъ! Я вамъ внемлю и вашъ совѣтъ приму я.— Артистъ-стихотворецъ Позволь сказать мнѣ, славный повелитель! Ты доблестно извѣстенъ... Антрепренеръ. Говори! Артистъ-стихотворецъ. Ты далъ объѣтъ, насъ выслушать... Скажи-же, повелитель, Какъ ты вѣсь намѣтилъ постановку? Антрепренеръ (съ горечью). Я сорокъ дней держу здѣсь антрепрену, Но счастья вѣтъ думѣ моему... О Боже! Постыдно пасть—и насъ, подобно вѣтру, Разсѣять здѣсь, по вражеской странѣ... О, это я вынести не въ силахъ! Но что теперь мнѣ ставить я не знаю. Драматическій любовникъ (серьезно). Насъ, можетъ быть, спасетъ театръ народный. Его судьба судьбою нашей станеть. Мы классиковъ урѣтъ дадимъ народу, И съ твердостью некукъ перенесемъ! Не вѣрю я, что долженъ пасть и тотъ, Кто къ помощи народной прибѣгаетъ! Когда у насъ еще театръ народный— И выходъ намъ пока еще возможенъ! Кюмикъ (съ сердцемъ). Запасныхъ выходовъ въ театрѣ много! Антрепренеръ. Сей градъ глухой безчувственъ къ театру... О публика! Тебя спроситъ бы... Гдѣ ты? Публика (внезапно просыпаясь, сердитымъ голосомъ). Я здѣсь сижу... Меня не видишь, что ли? Антрепренеръ (съ тоскою). О мутушка! Скажи намъ, чѣмъ возможно Развѣстъ тебя, какия вѣсы ставъ?

Публика. Не нравится мнѣ ваше поведѣніе! Ужъ больно въ сценѣ да тыи стали. Я „поведеніе“ люблю всегда отминый: Вотъ Дурова, аль тамъ зѣврей различнаы Я за всегда смотрѣть поуду охотно. Пустите въ планъ, старуху—расотѣшите, Аль, такъ и бытъ!—тогда я васъ уважу! Водовильная ingenue. Ужели мной ты даже недовольна? Публика (спиходительно улыбаясь). Ты-бы ничего, да жалъ, что незнакома Ты съ нашимъ пѣтукомъ... Я въ „Хари-тошкѣ“ Слышала, ух! какия пѣны—прелесты. Сама была готова въ планъ пуститься. (Снова засыпаетъ).

Кюмикъ. А вотъ, что матушка... Антрепренеръ. Довольно! Съ нею Вести намъ рѣчь, какъ видно, бесполезно! Вы видите—она оныя зевнула... Борются съ ней—тяжелая задача! Кюмикъ (въ сторону). Мы не задачу терпимъ въ этомъ градѣ, Казая тутъ тебѣ еще задака! Провалъ тебѣ возмъ съ твоей задачекъ, Какъ насъ возьмѣтъ лхой провалъ, быть можетъ.

Лакей (изъ „полезныхъ“ актеровъ, играетъ иногда вице-губернаторъ, а также жрецовъ). Пришелъ сюда отъ оперы посланецъ И проситъ позволенія войти. Антрепренеръ. Впуститъ его. (Входитъ гонецъ). Что скажешь намъ, посланникъ? Гонецъ. Отъ труппы оперной я приславъ къ вамъ. Такъ передать велѣтъ мой повелитель: Борьба межъ вами сурова въ разгарѣ, И уступить кому-нибудь придется... Для насъ почетомъ богиня пѣнопѣи! Ей новый храмъ воздвигнуть въ этомъ градѣ. Мой господинъ чинится ей жертвъ немало.

И индологъ она къ нему снисходитъ, И всѣмъ народѣ куритъ ей омыамъ! А вы, рабы богини Мельпомены, Вы въ каплицѣ разрушенномъ печально Возносите унылая моленья. Заботамъ градскаго управленія Оставленъ храмъ богини Мельпоменъ... Настаетъ часть—и рухнетъ древній храмъ! Смиритесь же, Иравномъ борьбу ослабите вы только наши силы, Себѣ-жъ—умы—не принесете пользы. И такъ велѣтъ кому-нибудь повелитель: Свобода вамъ оставлена имъ будетъ И честь свою вы твердо сохраните... Взамѣвъ того, желаетъ господинъ мой, Чтобы публику вы уступили И драммы своими не смущали. А если-жъ вы не примете условій... О смертныи! умрите всѣ отъ страха,— Зане тогда не избѣжатъ вамъ краха! Антрепренеръ (закрывши лицо руками, въ отчаяніи). Какой позоръ! Какое униженіе! Простакъ (громогласно). О, публика! вайрай на нашъ позоръ! Публика (пробоялась). Бываю, батюшка, вайраю очень... Да что-же я подъяло-то съ вами? Гонецъ. Мой господинъ даруетъ вамъ свободу, Лишь стоишь-же принять его условія! Антрепренеръ. (Къ артистамъ). Рѣшайте вы... (Среди артистовъ слышнѣе говоръ: „Ну, что-то будетъ только!... Ахъ какъ страшно!“)

Драматическая героиня (въ экстазѣ). Кто побѣдитъ въ неравномъ спорѣ? Кичливый ляхъ иль вѣрный россъ? Умы! къ вѣсчастью, мы вскорѣ Должны рѣшить такой вопросъ. Драматическій любовникъ. О, Боже! дай мнѣ силы эту кару Съ споконвѣтъю вѣстнннхъ перенестъ Grande-dame (томо). Вторую молодость переживая, Могу сказать я смѣло: мнѣ видѣтъ Такихъ дѣтей встрѣчать не приходилось, Какъ въ этомъ горѣтъ глухомъ и сонномъ! Ingenue dramatica (инатетически). О, если бы талантъ всегда довольно Поклонниковъ имѣлъ—все было бы лучше... Таланты и поклонники—всезналы, Когда межъ нихъ вершится единеніе! Начинаящая артистка (въ сторону). О, если-бы мнѣ поклонниковъ побольше! Кюмикъ. Я въ этомъ отношеніи—счастливецъ! Режисеръ. Все-бы ничего, но вотъ отбавя жизни! Молю людской создатели и сауги « Досадливо какъ лисья шалестнать Что труппа наша долбо слабовата! Простакъ. А почему на Дурова сѣбншла Толпа громадная? Ужели это Назвать должно плодами твоиственнаго? Вопросъ?! Философствуй—умъ вскружится, И выгнѣтъ отсюда идиотомъ! Антрепренеръ (въ раздумьи). Вытъ иль не бытъ? Таковъ вопросъ. Ужели Постыднмъ бытствомъ мы сезонъ окончимъ? Я умоляю... Борются очень трудно!— О, не уйти ли мнѣ въ святое лоно Супружескаго счастья—и смирился? Нѣтъ! и туда своимъ коварнымъ жаломъ Молва толпы проиневитъ безпомядно. Товарищи продадутъ туда и скажутъ: „Отдай ты намъ хоть гривенникъ за рубль!“ О, жизнь моя! Безжалостно тобою Суровый рокъ играетъ въ ушени... И старого закала я лишился! Поконнутый давно друзьями дѣтства, За сотни верстъ отъ дорогой отчизны, Могу теперь воскликнуть я, рыдая, Какъ человѣкъ, невинно осужденный: „Все кончено! Ма, вѣрно, прогорѣлъ!...“ „Не встанешь ты, о поблжоденный Риме!“ Гонецъ (нетерпеливо). Какой отвѣтъ,—скажите,—долженъ я Отъ васъ вручить да окончанья споровъ? Кюмикъ. Пока вѣтъ сборовъ—не окончимъ споровъ! Антрепренеръ (нѣскольکو минутъ стоявшій въ глубокомъ раздумьи, гордо говну). Довольно! Веселье идте, передайте, Что мы совмѣсто въ единоборствѣ Избрали средствомъ, чтобы окончатъ споры! Пусть выплѣтѣ оны намъ своего героя... Мы-жъ своего ему противопоставимъ! Какъ оны,—и мы „Сингровъ“ поставимъ! (Гонецъ кланяется и удаляется. Публика спитъ).

Перекачи-Поле. Указатель литературы объ Уралѣ. И. Сивогъ. Матеріалы къ выясненію вопроса объ обозначеніи горнорабочаго населенія Пермской губерніи въ продовольственномъ отношеніи. Пермь 1900 г. цѣна 1 р. 50 коп.

Настоящій трудъ, выходящій статистическимъ отдѣленіемъ Пермской губ. зем. управы, составляетъ вѣс. цѣнный вкладъ въ литературу по такъ называемому рабочему вопросу на Уралѣ. Выясненіе современныхъ условій горнорабочаго населенія и экономическаго положенія горнозаводскаго населенія представляется настоятельно необходимымъ, такъ какъ только путемъ всестороннаго освѣщенія жизни горнорабочаго района возможно будетъ выяснитъ нужды этого населенія и намѣтить рядъ мѣръ, могущихъ поднять его благосостояніе. Общ. экономическія условія сельскаго населенія Пермской губерніи земство

располагает сравнительно богатым материалом, тогда как положение горнозаводского населения (кроме горнозаводского района Краснофлотаевского уезда) до сего времени остается совершенно не исследованным.

В труд г. Сивова подвергнуты разностороннему исследованию вопросы: 1) полезное устройство горнозаводских крестьян; число горнозаводского населения в Пермской губ. и обеспеченность его земельными наделами; 2) число горнорабочих в Пермской губернии; 3) продовольственные операции на горных заводах Пермской губ. в 1893—1897 г.; 4) продовольственные операции на золотых и платиновых приисках Пермской губ. в 1893—1897 г.; 5) пенсия и пособия престарелым и увечным рабочим на казенных и частных горных заводах Пермской губ.; 6) пенсия и пособия престарелым и увечным рабочим на золотых и платиновых приисках; 7) продовольственные сословные капиталы горнозаводских мастеровых Пермской губ. 8) задолженность горнозаводского населения Пермской губ. по окладным сборам.

В приложениях приведено много ценных документов и данных, обрисовывающих экономическое положение различных групп горнозаводского населения по затронутым и указанным выше вопросам.

Работа г. Сивова со всею статистическою немаломощию раскрывает неприглядную картину экономической жизни горнозаводского населения в Пермской губ.

В. А. Весновский. Современные хищники в Башкирии „С. Петер. Вѣд.“ 1900 г. № 222. *Его же* Еще о хищниках в Башкирии „С. Петер. Вѣд.“ 1900 г. № 292.

Объ статьи посвящены выяснению вновь возникших хищников башкирских земель русскими и иностранными географами и разных родов Колунаевыми и Раувановыми. В группу современных хищников в Башкирии, на основании приведенных в статье фактов, автор зачисляет Урало-Волжское металлургическое общество, Сименс-завод г. г. Валашихин, Инзерское горнопромышленное общество и общество Бѣлорѣцких горных заводов. Современное хищничество в Башкирии опасно тем, что все помещенное немедленно же поступает в промышленный оборот: дѣль — в доменная печь, земля под заводские постройки и рудники. Современный хищник беззащитен до предѣлов невпроятого: он вырывается в чужую дачу, производит в ней опустошения и никого ему, по его убеждению, не должен ставить препоны, ибо он „наследит культуру и промышленность“!

Современный способ завладѣнія башкирскими землями крайне простой и заключается въ следующем: желавший владѣть землею, не старается приобрести ее законно, не старается приобрести даже и незаконно, а просто-на-просто завладѣвает землею по праву имущественно сильного. При таком способе завладѣнія, обыкновенно, разсуждают так: земля, что земля моя, буду ее эксплуатировать, а там пусть доказывают, что я завладе чужою землей. Пока идет судъ да дѣло, а успѣе еще кое-чѣмъ пользоваться. Да и послѣ то, еще посмотрим, чья возьмет.

В. К. — оъ Къ вопросу оъ уральской нефти „С. Пет. Вѣд.“ 1900 г. 293.

Дается описание нефтеносной площади, лежащей между Ураломъ и Приуральемъ, въ губернияхъ Уфимской и Оренбургской, Уральской и Тургайской областяхъ. Доказывается, что эксплуатация залегающей здѣсь нефти вполне возможна. Результаты эксплуатации: 1) Уралъ получит свое минеральное топливо, и цѣнность всѣхъ его естественныхъ богатствъ возрастетъ; 2) потребление древесного топлива сократится, что позволитъ Уралу остаться поставщикомъ атмосферныхъ осадковъ для всего обширнаго приуралья; съ тѣмъ вмѣстѣ приотстанутъ пропускать обмѣлныя рѣки берущаго начало въ отрогахъ Урала: уральская нефть въ прилегающихъ районахъ Европ. Россіи и Сибири разовьетъ существовавшую отрасль промышленности и вызоветъ возникновение новыхъ.

Письмо въ редакцію.

М. Г.
Г. Редактору!
Въ 301 номерѣ вашей газеты была помещена корреспонденція изъ Н.-Тагана о библиотекѣ горнозаводскаго училища. Въ видѣхъ возстановленія истины имѣю честь просить Васъ помѣстить ниже следующее.

Въ прошломъ учебномъ году оба полугодія ученики Н.-Тагальскаго горнозаводскаго училища получали книги изъ ученической и фундаментальной библиотекъ, при чемъ выдача пособій по специальнымъ предметамъ производилась съ начала учебнаго года (сентябра), а книги общеобразовательнаго характера съ ноября мѣсяца; посылка выдача книгъ для чтения была произведена 16 апрѣля. Въ концѣ учебнаго года какъ для чтенія въ минувшемъ году, такъ и во всѣхъ предшествующіе (и завѣную библиотекой 12 лѣтъ) не выдавалось.

Для выдачи книгъ были назначены два дня въ недѣлю, во время уроковъ чтенія, чтеніе же получали книги или въ перерывъ предъ урокомъ, или послѣ него. Во время рождественскихъ и пасхальныхъ отпусковъ книги выдавались только тѣмъ ученикамъ, которые на это время изъ Тагана не уѣзжали.

Въ текущемъ году выдавались всѣмъ желающимъ только пособия, книги для чтенія до сихъ поръ (2 мѣсяца) еще не выдавались по случаю переставленія каталоговъ.

Обѣ библиотеки училища, не считая периодическихъ изданій, имѣютъ около 1200 названій (1142 плюсъ вновь полученныя, но не вошедшія еще въ каталогъ), собственно ученическая библиотека содержитъ 295 названій, изъ которыхъ книгъ для чтенія всего 268. По своему составу фундаментальная библиотека очень устарѣла, въ ней можно найти рѣдкости, но большинство книгъ не можетъ выдаваться учащимся, такъ какъ онѣ не принадлежатъ къ числу одобренныхъ министерствомъ. Точно также въ периодическихъ изданіяхъ, кромѣ дѣтскихъ журналовъ не могутъ выдаваться ученикамъ. Специальные отдѣлы ежегодно пополняются по довольно медленно, вопервыхъ потому что техническія книги весьма дороги, а во вторыхъ литература для среднихъ техническихъ училищъ на русскомъ языкѣ слишкомъ бѣдна.

Въ справедливости всего сказаннаго можетъ убѣдиться всякій желающій изъ журнала для записи выдаваемыхъ ученикамъ книгъ.

Остальную часть корреспонденціи, направленную, повидимому, противъ меня, какъ лица выдающаго книги, я со спокойной совѣстью могу оставить безъ опроверженія, — люди, знающіе меня, сдѣлаютъ ей надлежащую отбавку.

Инспекторъ Нижне-Тагальскаго Горнозаводскаго училища **Н. Кларкъ.**

Столичные извѣстія.

По духовному вѣдомству состоялось разслѣненіе, что, согласно опредѣленію Св. Синода отъ 3 го іюля 1773 года, совмѣстное вѣчаніе пѣсколькихъ браковъ не можетъ быть допущено, какъ противное дѣйствующимъ церковнымъ правиламъ.

Правительствующій Сенатъ разслѣняетъ весьма важный для дѣятельности нашихъ страховыхъ обществъ вопросъ, признавъ, что правило утвержденныхъ министромъ внутреннихъ дѣлъ полиціиныхъ условій даннаго страхового общества, по силѣ котораго причитающееся отъ общества вознагражденіе за пожарный убытокъ не можетъ подлежать аресту или запрещенію ни по какому заявленію къ страхователю претензіямъ не имѣетъ безусловнаго обязательнаго для всѣхъ третьихъ лицъ силу.

Министерство народнаго просвѣщенія сдѣлае распоряженіе по отдѣльнымъ учебнымъ округамъ, чтобы школьная праздничества, въ видѣ утѣшенія и образовательнаго пролога, доставлялась во время учебнаго года исключительно въ воскресные или табельные дни, т. е. въ такое время, когда учащіе свободны отъ обязанности посѣщать классы.

Особая комісія при Святѣйшемъ Синодѣ разсматриваетъ новый выработанный послѣдними миссіонерскими сѣздами законопроектъ о раскольникахъ, который значительно сокращаетъ ихъ права и особенно права въ церковной епархіи.

Въ Государственный Совѣтъ вносится проектъ

новаго устава Императорскаго Россійскаго пожарнаго общества и школы браднейстеровъ.

Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, въ особой комісії, рѣшено устройство ири губерскихъ и уѣздныхъ земскихъ управъ особыхъ сельскохозяйственныхъ совѣтовъ.

Въ видѣхъ улучшенія продовольствія пассажировъ на желѣзнодорожныхъ станціяхъ, рѣшено уничтожить арендную плату за станціонные буфеты и тѣмъ удешевить цѣны.

Комиссіей представителей службъ движенія на русскихъ желѣзныхъ дорогахъ проэктовано широкое приращеніе системы заинтересованія служащихъ въ успѣшномъ и возможно быстромъ ходѣ перевозки грузовъ по сѣти организацію выдачи денежныхъ премій въ видѣ процентныхъ отчисленій въ пользу желѣзнодорожныхъ агентствъ. Преміи эти должны получать не только линейные служащіе, بلکه также служащіе съ практикою дѣла во всѣхъ его деталяхъ, но и служащіе въ въ центральныхъ желѣзнодорожныхъ учрежденіяхъ, руководящіе общими тодами предпріятія.

Въ министерствѣ народнаго просвѣщенія собраны сѣдѣнія по вопросу о степеніи участія женщины въ трудѣ повсѣобщаю образованію въ заведеніяхъ вѣдомства означеннаго министерства. Въ 1898 году женщинъ въ Имперіи составляли 29,8 проц. состава преподавателей начальныхъ министерскихъ школъ, что составило 25,075 учительницъ изъ 84,121 лица всего преподавательскаго состава. Но если принять во вниманіе контингентъ собственно только учителей, то процентъ лишь женскаго пола составитъ уже 43,7 проц.

Въ виду отчужденности духовенства отъ общественной жизни народа, препятствующей лицамъ духовнаго званія принимать непосредственное участіе въ борьбѣ не только съ нѣсправдливою но и съ другими проявленіями общественнаго недуга въ русское общество охраненія народнаго здоровья преподавателямъ духовной семинаріи П. П. Лебедевымъ, по словамъ „С.-П. Вѣд.“, внесено предложеніе ходатайствовать о предоставленіи священникамъ свободнаго доступа во всѣ общественныя учрежденія и собранія, въ которыхъ рѣшаются крестьянскія дѣла.

Всѣдствие вызваннаго китайскими событиями сокращенія кредита по вѣдомству министерства народнаго просвѣщенія на будущій годъ испрашивается на открытіе новыхъ начальныхъ училищъ всего лишь 100 т. руб., а на усиленіе средствъ уже существующихъ школъ предполагается ассигновать около 200 т. руб.

По разслѣненію Сената, земства не имѣютъ права заключать собственною властью съ частными предпринимателями контракты концессионнаго характера при проведеніи рельсовыхъ путей въ подлежащихъ случаяхъ они должны ходатайствовать черезъ губернаторовъ.

Возбужденъ вопросъ о безплатномъ проѣздѣ членовъ пожарныхъ обществъ и дружинъ на пожаръ и обратно по казеннымъ и частнымъ желѣзнымъ дорогамъ.

Отвѣтственность предпринимателя за увѣчья и смерть рабочихъ.

Въ Петербургскомъ собраніи технологовъ инженеръ-технологъ В. П. Литвиновъ-Фалнскій сдѣлае сообщеніе оъ отвѣтственности предпринимателей за увѣчья и смерть рабочихъ. Важность затронутаго докладчикомъ вопроса видна уже изъ того, что наша промышленность даетъ ежегодно не менѣе 1,050 смертныхъ случаевъ, 5,400 случаевъ инвалидности и свыше 39,000 случаевъ временной утраты трудоспособности. Для самаго минимальнаго обезпеченія всѣхъ этихъ жертвъ промышленности необходима, какъ указываетъ на то статистика, сумма свыше шести миллионовъ рублей ежегодно. Законъ, являющій въ своей основѣ идею профессиональнаго риска, заданъ почти во всѣхъ государствахъ Европы: впервые въ 1876 году въ Германіи, затѣмъ въ 80 году въ Англіи, 97—во Франціи и, наконецъ, въ 98 эти законы издаются одновременно въ Италіи, Даніи и вторично въ Англіи. Въ общихъ своихъ положеніяхъ законы эти въ большинствѣ случаевъ сходны между собою: они обязываютъ предпринимателей вознаграждать рабочихъ во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, когда несчастіе бываетъ связано съ условіями промышленности,—когда оно происходитъ въ стѣнахъ извѣстнаго промышленнаго заведенія.

Мало того, въ законахъ, основанныхъ коихъ послужила идея профессиональнаго риска, вполнѣ опредѣленно указывается и размѣры вознагражденія пострадавшимъ или ихъ семьямъ: имъ выдается по большей части дѣй треть изъ полнаго заработка, причѣмъ срокъ для подачи заявленія оъ увѣчьяхъ и предьявленія иска къ предпринимателю ограничивается двумя годами (между тѣмъ, какъ въ Россіи во всѣхъ случаяхъ примѣняется одна статья о десятилѣтней давности).

Помимо всего сказаннаго, во всѣхъ странахъ, гдѣ существуютъ подобныя спеціальныя законы, тяжбы предпринимателей и рабочихъ вѣдѣтъ особый третейскій судъ или мировые посредники, и такимъ образомъ уже не исключается процессуальный порядокъ.

Однако, несмотря на указанное облегченіе въ смыслѣ изданія законовъ, у предпринимателей не разъ возникала мысль о возможности совершеннаго устраненія отвѣтственности и передачі ей особому учрежденію. На этой именно почвѣ и народилось страхованіе рабочихъ, принявшееся уже до нѣкоторой степени даже и въ Россіи. Въ 1888 году у насъ было застраховано 40,000 тысячъ рабочихъ—теперь же число это возрасло до 680 тысячъ, десять лѣтъ тому назадъ общія сумма премій равнялась 54,000 р., и сумма выдачъ рабочимъ—35,000 руб. въ данное же время первая равняется 1,985,000 руб., вторая—1,137,000 руб. Изъ этихъ цифръ видно, что дѣло страхованія рабочихъ прогрессируетъ и въ Россіи.

Кромѣ того, въ одескомъ и рижскомъ районахъ у насъ возникли уже взаимно-страховыя общества, будущее которыхъ весьма велико.

На этой именно почвѣ и на почвѣ изданія спеціальнаго закона въ желательномъ было бы разрѣшеніе столь важнаго вопроса.

Издъ газетъ и журналовъ.

Какъ извѣстно, проектируется реформа въ устройствѣ уѣздной и сельской полиціи. По этому поводу „Русское богатство“ справедливо замѣчаетъ.

Существующій порядокъ отбыванія полиціею службы въ селеніяхъ,—говоритъ журналъ,—нося въ своей организаціи явные недостатки тоу архаическаго періода, къ которому относится его возникновеніе, оставляетъ желать многого. Содержаніе сельской полиціи въ настоящее время обезпечивается при помощи натуральной повинности крестьянскаго населенія, обязаннаго путемъ выборовъ посылать изъ своей среды полиціеискихъ десятскихъ и сотскихъ. Составляя немаловажное бремя въ бюджетѣ крестьянскихъ мировъ, эта повинность, вмѣстѣ съ тѣмъ, неудовлетворяетъ въ надлежащей мѣрѣ и интересамъ полиціеиской службы, такъ какъ крестьянскія общества весьма часто, руководясь исключительно хозяйственными соображеніями, выбираютъ на назначенныя должности совершенно неподходящихъ людей. Съ другой стороны, и органы крестьянскаго общественнаго самоуправленія, въ лицѣ сельскихъ старостъ и волостныхъ старшинъ, въ настоящее время подъ влияніемъ испытываемаго ими давленія вынуждены главное вниманіе обращать на полиціеискія свои функціи и отодвигать на задній планъ всѣ тѣ заботы о хозяйственныхъ нуждахъ населенія, къ которымъ они призваны закономъ. На неудобство такого порядка, перекладывающаго тяжесть обществу дарственной потребности на плечи одного крестьянскаго сословія и придающаго выборнымъ органамъ его общественнаго управленія преимущественно полиціеискій характеръ, неоднократно дѣлались указанія въ печати и, повидимому, сознание этого неудобства проникло, наконецъ, и въ правительственныя сферы. Проектируемая министерствомъ замѣна выборовъ сотскихъ и десятскихъ наемными стражниками повлечетъ за собою значительное облегченіе для бюджетовъ крестьянскихъ обществъ въ томъ случаѣ, если содержаніе этихъ стражниковъ будетъ принято на счетъ казны. Раннимъ образомъ въ интересахъ крестьянскихъ обществъ и охраненія полиціеиской функціи, обременяющей теперь выборовныхъ представителей ихъ общественнаго управленія и нерѣдко создающихъ ненормальныя отношенія между этими послѣдними и избравшими ихъ на должности обществъ.

Ремесленный сѣздъ предложилъ петербургскій ремесленной управѣ вопросъ о наиболѣе выгодномъ кредитѣ для ремесленниковъ; управа отвѣтила, что отдаетъ предпочтеніе ссудо-сберегательнымъ товариществамъ. По этому поводу, „Сѣв. Кур.“ съ своей стороны высказывается, что кредитъ для ремесленниковъ долженъ быть кредитомъ, временной поддержкой, но не безвозвратной ссудой немудрымъ; поэтому при организаціи кредита, не слѣдуетъ принимать въ расчетъ нужды тѣхъ, которые по своей несостоятельности ни могутъ имъ пользоваться. Затѣмъ, при обсужденіи вопроса оъ учрежденіи чисто ремесленнаго кредита, надо отбросить интересы тѣхъ крупныхъ ремесленниковъ, которые могутъ пользоваться услугами нынѣ существующихъ кредитныхъ установлений, какъ государственнаго банка, такъ и общественныхъ и частныхъ банковъ. Отказавъ въ сторонѣ нужды въ кредитѣ лишь неимущихъ, некредитоспособныхъ и нужды въ крупныхъ суммахъ лишь, кредитоспособныхъ которыхъ извѣстна кредитнымъ установленіямъ, нынѣ существующимъ, необходимо принять въ вниманіе при организаціи ремесленнаго кредита только лишь со среднимъ достаткомъ, нуждающихся по тѣмъ или инымъ причинамъ въ данный періодъ времени въ 25—50 р. или около этого по людей, способныхъ по прошествіи этого періода недостатку возратить ссуду. Вотъ только нужды въ кредитѣ такого средняго достатка ремесленниковъ и должны быть принимаемы во вниманіе при обсужденіи вопроса оъ устройствѣ чисто ремесленнаго кредитныхъ установлений.

Переходя къ вопросу, какое изъ существующихъ учреждений для мелкаго кредита является пригоднымъ для ремесленной промышленности, газета пишетъ:

Ссудо-сберегательныя товарищества хороши тамъ, гдѣ есть дѣятельные ремесленники, знакомые съ организаціею и способомъ веденія дѣла въ такого рода товариществахъ; они пригодны тамъ, гдѣ есть группа людей, достаточная для образованія товарищества, причѣмъ люди съ равными достоинствами и одинаково заинтересованными въ судьбѣ товарищества, а также тамъ, гдѣ болѣе другъ другу знаютъ. Второе тѣхъ учреждений мелкаго кредита, а именно кредитныя товарищества всего болѣе подходитъ къ тѣмъ мѣстамъ, гдѣ нѣтъ энергичныхъ лицъ, способныхъ собрать членовъ для товарищества и во время жизни послѣдняго блюсти его интересы, гдѣ основной капиталъ не можетъ быть образованъ безъ посторонней помощи; въ такого рода товариществахъ „хозяйскимъ“ окомъ должны руководить люди, не заинтересованные въ дѣятельности товарищества. Послѣдній типъ общества взаимнаго кредита—представляетъ и желательнымъ для группъ болѣе самостоятельныхъ ремесленниковъ, а кромѣ того и энергичныхъ, такъ какъ организація такихъ учреждений труднѣе, чѣмъ первыхъ двухъ и требуетъ отъ участника извѣстной затраты капитала.

Г. Независимый въ „Бир. Вѣд.“ даетъ слѣдующія, не лишеныя интереса свѣдѣнія изъ школьной жизни.

Наблюдатель Кобельскаго у. посѣтивъ одну школу, гдѣ учительствовалъ, поспѣшилъ вынести на бумагу свѣдѣнія, епархіальная канцелярія обратила вниманіе прежде всего на ся причиску. По мнѣнію наблюдателя, учительныя должны заплетать волосы въ косу, а бѣдная барышня вздумала зачесать волосы по модному. Инцидентъ привлекъ вниманіе модницы при всемъ классѣ, и наконецъ, велѣтъ подать ей въ отставку. И она принуждена была выйти въ отставку проливая горькія слезы; да и какъ было не плакать—на ея рукахъ unbornъ семья, которой она посвятила большую часть своего жалованья. И такъ, вмѣсто того, чтобы опровергнуть учительницу, не обижаятъ ли ея кто нибудь, наблюдатель самъ обидѣлъ дѣвчушку.

Въ другой школѣ онъ, входя въ классъ, замѣтилъ, что учительница похулыла.

— Вы чего похулыли?

— Я замужъ захотѣла! Оттого и похулыла!

Учительница покраснѣла, ученики залились смѣхомъ. Наблюдатель, довольный произведеніемъ впечатлѣніемъ, сказалъ:

— Вотъ приведу вамъ жениха, выдете замужъ и похулыте!

Кстати! ни подобныя шутки, да еще при дѣтяхъ, которые сейчасъ же разозлились о нихъ по всей деревнѣ!

Маленькій фельетонъ.

Что такое одиночное заключеніе?

Въ „Россіи“ находимъ прекрасно написанную статью г. В. Д., иллюстриющую всю жестокость одиночнаго заключенія. Помѣщаемъ выдержку изъ этой статьи.

Г. гуманіе тюрмовѣдъ-теоретики могутъ полагать, что тюрма—это, а вотъ тюрмовѣдъ-практикъ, одинъ изъ сахалинскихъ смотрителей, знаменитый своей жестокостью, великій специалистъ по части тѣлесныхъ истязаній,—полагаетъ такъ:

— Дрять бросилъ. Что дрянь! Ко всему человекъ привыкаетъ. А вотъ хорошему одиночному заключенію,—къ т. м. никто уже не привыкнетъ!

Онъ считалъ одиночное заключеніе наказаніемъ куда болѣе тяжкимъ, чѣмъ самая жестокая порка. Вы можете совершенно безопасно присутствовать при самыхъ тяжелыхъ тѣлесныхъ наказаніяхъ,—дойти въ камеру въ человѣку, долгое время сидящему въ одиночномъ заключеніи,—не безопасно.

Когда въ Рыковскѣ намъ хотѣли открыть камеру арестанта, сидѣвшаго второй мѣсяцъ въ одиночномъ заключеніи,—изъ-за дверей послышался отчаянный вопль.

— Не входите! Убью!

И смотритель тюрмы съелъ за лучшее приказъ:

— Не надо. Не открывайте. Съ ними, знаете, отъ одиночнаго заключенія случается.

— Но, вѣдь, то,—скажутъ—сахалинскія одиночки, смрадныя, ужасныя, гдѣ люди заживо гниютъ. А то усовершенствованныя одиночныя тюрмы.

Вотъ фактъ.

Въ Одессѣ построена усовершенствованная одиночная тюрма „крестомъ“. Но бельгійскому образцу. „Послѣднее слово“.

Прежняя одесская тюрма была старымъ „тюремнымъ замкомъ“, грязнымъ, вонючимъ, душнымъ, пропитаннымъ зловономіемъ.

И при переводѣ арестантовъ изъ этого стараго проломляго замка въ усовершенствованную одиночную тюрму начался безпрестанный покушенія на самоубійство.

Случающимъ приходило „глядѣть въ оба“: безпрестанно то то, другое вынимали изъ цепи.

Арестанты плакали по старой тюрмѣ.

Вотъ, что такое усовершенствованная одиночка. И г. тюрмовѣдъ знаетъ это. Недаромъ при устройствѣ одиночекъ главное вниманіе обращается на то, чтобы арестанту не на чемъ было удариться.

— Я!—говоритъ,—эту перекладку нужно убраться! Повисаетъ!

Вотъ единственная „хорошая мысль, которую возбуждаетъ одиночная тюрма.

Автору этихъ строкъ приходилось опривать не одну сотню арестантовъ, просидѣвшихъ въ одиночкѣ во время предварительнаго слѣдствія. Извѣстно, съ какой быстротой у насъ ведутся предварительныя слѣдствія. Люди все были хорошо знакомы съ одиночкой на долгій срокъ.

Всѣ они мучились въ одиночномъ заключеніи галлюцинаціями зрѣнія.

Въ этихъ галлюцинаціяхъ есть одна особенность.

Разнымъ людямъ кажется—разное. Одному казалось огромная лягушка, другому мужикъ въ красной рубашкѣ. Не всегда и всѣмъ казалось: арко-зеленая „лягушка“, мужикъ въ арко-красной рубашкѣ.

Совершенно естественный протестъ зрѣнія, замученаго бѣлымъ цвѣтомъ стѣны одиночки. Глазъ привыкъ получать цвѣтныя впечатлѣнія. И когда изъ нѣтъ, это „голодающій глазъ“ создаетъ себѣ аркія галлюцинаціи.

Второе, что мучитъ одиночныхъ арестантовъ,—галлюцинаціи слуха. Усовершенствованная одиночная тюрма словно того и создана, чтобы ихъ порождать. Усовершенствованная одиночная тюрма строится „крестомъ“, для удобства надзора.

Отъ круглой центральной площадки раздвояются „крылья“, представляющія собой огромные сквозные коридоры, пробѣгающіе зданіе сверху до низа. По стѣнамъ коридора желѣзныя лѣстницы и блочники, и каждаго этажа.

Наконецъ, въ самыхъ усовершенствованныхъ

тюрмахъ—ни лѣстницъ, ни блочниковъ, а болѣе подслѣдныя желѣзныя платформы, которая поднимается на этажи, когда надо посѣтить новаго арестанта, вынести изъ камеры, раздѣть арестанта, вынуть изъ дождорскихъ и смотрительскихъ обиходовъ и т. п.

Въ огромныхъ коридорахъ камень и желѣзо. Благодаря этому, резонансъ прямо чудовишный. Каждый звукъ, раздавшійся въ мертвой тишинѣ, гулко отдается во всемъ зданіи, звучитъ чудовишно.

Вотъ вы и представьте себѣ положеніе арестанта, сидящаго въ мертвой, гробовой тишинѣ одиночки. Время отъ времени пронесется какой-то страшный, гулкій, таинственный звукъ и замретъ. И снова гробовая тишина. А напуганные нервы жуть...

Тутъ же помѣщаются и карцеры. Часто и днемъ, и по ночамъ гулкіе, огромные, пустые коридоры наполняются воплями, воемъ, которые здѣсь звучатъ прямо чѣмъ-то нечеловѣческимъ.

Арестантъ, арестантка итерически вольтъ, колотаетъ въ дверь въ припадкѣ ужаса, безумія. Ихъ гонятъ въ карцеръ.

И мертвая тишина сдвигается дикими, невпротными, нечеловѣческими звуками.

Всѣ тюрма дрожатъ отъ ужаса. — Убьютъ? Пожаръ? Разстроено воображеніе рисуетъ что-то страшное.

И смотрители тюрмы скажутъ вамъ, что въ такіа минуты истерическое безуміе охватываетъ всю тюрму.

Массѣ арестантовъ начинаютъ стучать въ двери, плакать, воевать.

Тѣ, которые еще въ силахъ сдерживать себя, бѣгутъ по камерѣ въ ужасѣ.

— Вотъ-вотъ сейчасъ у меня, помимо моей воли, вырвется вопль, и начнется припадокъ.

Тогда тюрма наполняется сумасшедшей думъ. Хуже,—домъ, гдѣ сидятъ приговоренные къ смертиспешью.

Часто такіа „истерическія эпидеміи“ возникаютъ безъ всякихъ причинъ.

Человѣку кажется, что за стѣной вопитъ, плачетъ, хрипитъ умирающій. Онъ начинаетъ въ ужасѣ истерически вопитъ,—и за нимъ вопитъ въ ужасѣ вся тюрма.

Потрясающая нервы сѣмья могильной тишины на адъ нечеловѣческихъ звуковъ—порождаетъ галлюцинаціи слуха, галлюцинаціи всегда страшныя и мучительныя.

Чтобы занять одиночныхъ арестантовъ,—имъ ставятъ въ камерѣ станія, верстаки для работъ.

Въ одиночкѣ и такъ воздуха расчитано еле-еле на человека,—а когда камеры загромажатъ еще верстаками, дышать въ ней становится положительно нечѣмъ.

Среди арестантовъ въ сразу отличитъ человѣка, отбывающаго одиночное заключеніе. Онъ быстро приобретаетъ „ту особую близину, которая бываетъ на лицахъ людей, проводившихъ долгое время взаперти, и которая напоминаетъ ростки картофеля въ подвалѣ“, по удивительному сравненію Л. Н. Толстого.

На почвѣ истощенія, малокровія, худосочія, нервные страданія развиваются съ особою силой и одиночная тюрма, выпуская цингитанаго, съ задатками чахотки человѣка, выпускаетъ въ то же время и нервно-болѣзную, аномальную.

Французскій законопроектъ.

Во Французскій сенатъ внесено при открытіи сессіи законопроектъ, направленный противъ прогрессирующаго уменьшенія населенія Франціи.

Согласно проекту, всѣ холостые обоеихъ половъ, достигшіе 30-лѣтняго возраста, уплачивать съ 1 января 1901 года особый налогъ въ размѣрѣ одной пятнадцатой части платимыхъ ими прежнихъ налоговъ. Супруги, у которыхъ нѣтъ дѣтей послѣ пяти лѣтъ супружеской жизни, платятъ двадцатую часть этой суммы. Затѣмъ министерство

ВЫШНЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

Англія и Трансвааль.

Въ Капиталѣ множество бѣжавшихъ изъ Юганесбурга продолжаютъ жаловаться на свое ужасное положеніе англійскимъ властямъ. Сэръ Альфредъ Мильнеръ заявилъ на митингѣ этихъ недовольныхъ, что онъ принялъ все мѣры для улучшенія ихъ положенія и что черезъ нѣсколько дней всѣ затрудненія будутъ устранены. Онъ обратился къ нимъ съ просьбой перестать устраивать митинги. Митингъ тотчасъ же былъ прекращенъ и по адресу Мильнера разданы апплодисменты.

„Manchester Guardian“ говоритъ въ слѣдующихъ выраженіяхъ о настоящемъ положеніи дѣлъ на югѣ Африки:

„Положеніе въ Трансваалѣ все болѣе и болѣе ухудшается. Мы такъ же далеки отъ окончанія войны, какъ и два мѣсяца тому назадъ. Сжигать фермы, угонять скотъ, брать въ плѣнъ женщинъ и дѣтей — вотъ, что составляетъ теперь наилучшими способами веденія войны. Тѣ, кто наиболее строго критиковали дѣйствіе буровъ, тѣ, кто хотѣли воевать въ Трансваалѣ для того, чтобы внести на югъ Африки свѣтъ культуры и цивилизаціи, теперь считаютъ единственнымъ способомъ покорить бура это убитъ его мать, его жену, его дѣтей! Такіе приемы, конечно, могутъ лишь ожесточить до послѣдней степени воюющихъ буровъ и отодвинуть на безконечно долгій срокъ дѣйствительное окончаніе войны.“

Во Франціи группа школьницъ написала адресъ президенту Крюгеру; адресъ этотъ циркулируетъ по всемъ французскимъ школамъ Франціи. Пріязня во Францію, — говоритъ въ адресѣ, — президентъ Крюгеръ оказываетъ нашей родинѣ великую честь! Затѣмъ составители адреса просятъ президента передать солдатамъ-героямъ выраженіе ихъ удивленія и ихъ симпатій за отважную борьбу, съ какою они защищаютъ свое отечество и свою свободу.

Семейства буровъ готовы переселиться на Маданскаръ, если имъ будетъ предоставленъ деревой провѣздъ.

Извѣстія съ театра войны въ Южной Африкѣ противорѣчивы, чѣмъ когда либо. Офиціальныя англійскія релиціи сообщаютъ о побѣдахъ, тогда какъ отряды буровъ все еще значительны, хорошо вооружены, снабжены въ достаточномъ количествѣ продовольствіемъ и руководятся даже лучше, чѣмъ прежде. Пыльные англичане отступаются на свободу лишь въ виду невозможности изъ содержанія, тогда какъ пыльные буровъ смысла ютя на островѣ. Положеніе англичанъ незавидное. Въ перхваченномъ бурми позѣдѣ найдена значительная сумма денегъ, составляющая жалованье англійскаго войска за нѣсколько мѣсяцевъ, и частныя посылки изъ Англіи.

Генералъ Деларей въ прокламаціи къ бурерамъ говоритъ, что востали 5 тысячъ африканцевъ Капской колоніи и что президентъ Крюгеръ надеется добиться амнистіи для буровъ, въ случаѣ же неудачи необходимо какъ можно дороже продать Трансвааль англичанамъ.

Франція. Въ Парижѣ состоялось 28-го октября засѣданіе комитета борьбы за независимость буровъ подъ предѣльствомъ сенатора Поля.

Въ рѣчи своей Поля сдѣлалъ краткій очеркъ положенія дѣлъ въ Южной Африкѣ и обрисовалъ состояніе умовъ въ различныхъ европейскихъ странахъ. Онъ говоритъ о гаагской конференціи и о дипломатическомъ положеніи южно-африканскаго вопроса.

Членъ комитета Саломѣ сдѣлалъ докладъ собранію о работѣ комитета со времени послѣдняго засѣданія и преимущественно, объ образованіи мѣстныхъ комитетовъ въ большихъ городахъ Франціи. Затѣмъ, Поля доложилъ собранію программу, разработанную комитетомъ для приѣма президента Крюгера.

3-го (16-го) ноября, въ пятницу, въ 9 час. 25 мин. утра, въ Марсель поѣдутъ члены правленія и тѣ члены комитета, которые хотѣли принять участіе въ стравѣ.

На другой день комитетъ вернется президенту, при его пріѣздѣ въ Марсель, на набережной вмѣстѣ съ марсельской секціей.

Въ воскресенье комитетъ вмѣстѣ съ президентомъ, выѣзжаетъ изъ Марселя въ 5 час. 20 мин. утра.

По пріѣздѣ въ Парижъ члены комитета и правленія провожаютъ президента до отеля Скриба, гдѣ президентъ остановится.

Франція. Министръ внутреннихъ дѣлъ обратился къ префектамъ съ циркуляромъ, который опубликованъ 28 октября въ официальномъ журналѣ и въ которомъ министръ предлагаетъ разогнать въ паспортномъ при поѣздкахъ въ Россію. Министръ напоминаетъ, что уже въ 1874 и 1875 гг. тѣмъ же путемъ черезъ официальный журналъ французская публика была предублѣждена о строгомъ воспрещеніи вступать на русскую территорию всякому, кто не снабженъ паспортомъ. Эти давнишнія предублѣженія, — прибавляетъ министръ, — очевидно были потеряны изъ виду, потому что мое вниманіе обратили на то обстоятельство, что многие изъ нашихъ соотечественниковъ часто задерживаются на границѣ Русской Имперіи, не будучи въ состояніи представить правильный документъ для дальнѣйшаго путешествія. Министръ далѣе проситъ префектовъ предупредить будущихъ въ Россію, что не только необходимо паспортъ для проѣзда въ Россію, но что русскія пограничныя власти могутъ принимать въ расчетъ лишь паспорта, визированные русскимъ консульствомъ, и что ни военные билеты, ни послужные списки не могутъ считаться замѣной законнаго паспорта.

Германія. „Berl Tag.“ сообщаетъ, что въ Берлинѣ ничего не извѣстно относительно явленія генерала Левенча о присоединеніи къ Россіи лѣваго берега рѣки Пелю. Извѣстію этому не придаютъ серьезнаго значенія и полагаютъ, что если подобное ишвидѣть и имѣть мѣсто, то его легко будетъ разсвѣтить мирнымъ путемъ. Все вѣнскихъ дипломатическихъ сферахъ все сообщеніе считаютъ мистификаціей и выражаютъ увѣренность, что Россія поспѣшитъ опровергнуть этотъ слухъ.

Персія. — Послѣ пребыванія Музаффера-Эддиншаха въ Константинополь, турецкія газеты стали принимать покровительственный тонъ въ отношеніи Персіи, то рекомендація ей турецкихъ офицеровъ для преобразованія ея арміи, то предлагая проекты новыхъ желѣзныхъ дорогъ, то радья о необходимости улучшенія почтовыхъ и телеграфныхъ учрежденій „самой отсталой въ Азіи единоярной державы“.

„Не нужно имѣть особенной проницательности, — говоритъ младотурецкой органъ „Османлы“, — чтобы понять, что за спиною прачеловка султана Абдуль Гамида дѣйствуетъ одна изъ двухъ заинтересованныхъ державъ или обѣ вмѣстѣ, чтобы, не возбуждая подозрѣнія Россіи, усилить Персію для вовлеченія ее въ свою сферу вліянія въ Азіи.“

Разныя извѣстія.

„Золотая книга“ Крюгера. Въ павильонѣ Трансваала на Парижской выставкѣ происходитъ оригинальная манифестация въ пользу буровъ. Вокругъ бюста Крюгера собирается масса карточекъ и листовъ бумаги съ надписями на нихъ отъ подателей. По окончаніи выставки все это будетъ распределено и издано въ видѣ „золотой книги“ для поднесенія Крюгеру. Для образчика приведемъ нѣкоторыя мѣтвы:

„Позоръ Англіи! Смерть Чемберлену, — значится на одной визитной карточкѣ.“

„Слава Павлу Крюгеру и его доблестному другу Штейну! Слава всемъ героямъ Трансваала!“

И т. д., и т. д. Многие выразили свои пожеланія стихами.

Книга эта составитъ колоссальный томъ.

На юбилейномъ праздненствѣ, въ честь 40-лѣтней литературной дѣятельности П. Д. Воборыкина, г. Ермиловъ, по словамъ „Кур.“ сказалъ слѣдующую оригинальную рѣчь, составленную изъ названій произведеній маститаго писателя:

Сонная, ваялая, безпечная жизнь нашего „Китай-города“ оживилась пріѣздомъ одного изъ „Варяговъ“ изъ петербургскихъ писателей съ заграничной, западно-европейской запиской. Обрядовальне москвичи ему всезачино, бросили обычное уніаніе и тоску, развеселились даже распустились. Кто-то придумалъ рѣчь-каламбуръ, сокращенно изъ заглавій произведеній его творчества. Не просто „Прѣзломъ“ собрался Воборыкинъ къ намъ въ „Китай-городъ“, а „На судъ“, какъ „Жертва вѣчерняя“ сводитъ „Старые счеты“. Еще въ „Молодые“ годы у насъ повсюду царитъ „Вояжа корошка“, либо „Извѣстникъ“, что „Пробаетъ“ „За красненькую“, а иной „Изъ новыхъ“, „Ребеночекъ“, даво „Везъ выучка“, „Поумнѣлъ“, „Къ чему“ то „Притронуться“ и заглавй „По американски“. Воборыкинъ называетъ „Клеймо“ на этихъ „Раннихъ выводкахъ“. Спросилъ же его: на „Долголи“ это „Старое зло“? Неужели же мы „Неизлѣчимые“ и ни „Докторъ Цыбулька“, ни „Докторъ Мошкова“ не вылѣчатъ наши „Лихія болѣзнь“?

Или наша „Безвѣстная“ страна „Обречена“ быть „На шерсть“? Но тогда лучше бы намъ „Умереть-уснуть“, обратившись въ „Трутъ“. Нѣтъ! Вы прожили больше, чѣмъ „Поллианъ“, и все-таки васъ „Не поддѣли“ все эти „Наши знакомцы“, эти „Молодые фразеры“, будущіе „Сытые“ „Дельцы“. Подемъ же за нами „Въ путь дорожку“, „За работу!“ снимая эту „Накинь“, брать ихъ „Съ бою!“

Задранная медвѣдемъ. На-дняхъ, по словамъ Сар. Дн., на пароходѣ „Христофоръ Колумбъ“, не далеко отъ Саратова, медвѣдь изъ цирка Никитина поранилъ (буквально — обглодалъ) ногу девятилѣтней дочери помощника машиниста этого парохода, Зыкова. Произошло это при слѣдующихъ обстоятельствахъ. Послѣ отъѣзда отъ конторки, начали кормить звѣрей. Покормивъ медвѣдя, служкаши пошелъ за водой, не защитивъ кѣтку цитомъ. Въ эту минуту несчастная дѣвочка, съ своей подругой дочерью кочегара, проходили мимо. Стоявшая тутъ дѣрковая служанка, австрійская поддана, совсѣмъ плохо говорящая порусски, старалась объяснить дѣтямъ опасность прохода мимо кѣтки. Но дѣти не поняли, да можетъ быть и было уже поздно: звѣрь ухватилъ ладой Зыкову за ногу и, втянувъ ее до колѣна началъ грызть... На крики сбѣжали люди; но даже желѣзная рогатина не испугала звѣря; онъ яростно рычалъ и пролагалъ бѣтъ лѣвую ногу дѣвочки. Кочегаръ рѣшился на крайность и... вырвалъ несчастную изъ пасти освирѣвшаго медвѣдя.

На пароходѣ поднялся тревога. Командиръ тутъ же повернулъ пароходъ обратно въ Саратовъ. Какъ слышно, ампутація ноги неизбѣжна.

Справочный отдѣлъ.

СРЕДА 8-го НОЯБРЯ.

Соборъ Архистратига Михаила и прочихъ бесплотныхъ силъ.

Желѣзные дороги, ПО ГЛАВНОЙ ЛИНИИ по мѣстному времени.

Table with 3 columns: Названіе поѣздовъ, Приходитъ въ Екатеринбургъ, Отходитъ изъ Екатеринбурга. Rows include: Почтов.-пасс. п. № 4, Перм.-Челябинск., Почтов.-тов.-пасс. п. № 3, Челябинск.-Екатеринб., Почт.-тов.-пасс. п. № 4 т., Екатеринбург.-Тюмень, Почт.-тов.-пасс. п. № 3 т., Тюмень.-Екатеринб., № 26, Перм.-Челябинск., № 25, Челябинск.-Перм., № 26 т., Екатеринбург.-Тюмень, № 25 т., Тюмень.-Екатеринб.

Объявленія.

Желаю получить мѣсто бухгалтера, конторщика или вояжера. Адресъ въ редакціи.

ВСѢ ЗАКАЗЫ мужскаго и дамскаго платья исполняются подъ наблюденіемъ первоклассныхъ закройщиковъ и опытныхъ конфекціонеровъ. ВЪ МАГАЗИНѢ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДЕПО А. В. Васильева. ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТЪ, ДОМЪ ИМБОДИНА.

УЧИТЕЛЬ подготавливаетъ и репетируетъ. Покровский просп № 94.

Содержатель буфета при концертномъ залѣ И. З. Малецкаго И. Шабунинъ. ПРИНИМАЕТЪ заказы, готовить на домахъ фршштукъ, обеды и ужины съ полной сервировкой. ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

И. К. ГОЛУБЕВЪ. Москва, Покровка, домъ церкви Іоанна Предтечи. ОФДЕЛЕНІЯ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ для приѣма подписки и объявленій. СМѢТЫ ВЫСЛАЮТСЯ БЕСПЛАТНО.

Садоводство Д. И. Лобанова въ Екатеринбургѣ. Новый иллюстрированный каталогъ на 1901 годъ на сѣмяна и растенія печатается и будетъ высылать всѣмъ желающимъ бесплатно. Съ требованіемъ на каталогъ, сѣмяна и растенія прошу обращаться по адресу: Екатеринбургъ Д. И. Лобанову.

Л. Я. СТОЛКИНДА. Уксусная эссенція въ 75 проц. Л. Я. СТОЛКИНДА. Капсулы Дезодоратъ для уничтоженія запаха въ комнатахъ, дѣтскихъ, спальняхъ и т. д., цѣна за 1 кор. въ 100 шт. 35 к. Л. Я. СТОЛКИНДА. Дѣтское мыло на рыбьемъ жирѣ цѣна 1 кус. 50 коп., полкуса — 30 коп. Л. Я. СТОЛКИНДА. Васа МОЛНІЯ цѣна 40 коп. Л. Я. СТОЛКИНДА. Антипаразитъ отъ клоповъ, таракановъ, блохъ, моли и т. д. Цѣна 1 б. 55 к., полб. — 30 к., и четв. — 20 к. Главныя склады: Москва, Лубянский проездъ; аптека торговца Л. Я. Столкинда. Можно получать въ лучшихъ магазинахъ.

ПРИЕМЪ УЧЕНИЦЪ ВЪ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ШКОЛѢ кройки и шитья М. А. Иньковой для образованныхъ и грамотныхъ женщинъ; плата за весь курсъ съ выдачей свидѣтельства на преподавательницу и мастериду 30 руб. Адресъ: — угодъ Главнаго дроеп. и Васенцовской ул. свой домъ № 48.

МИНДАЛЬНОЕ МЫЛЬНОЕ ТѢСТО приготвл. лаборат. А. ЭНГЛУНДЪ. Миндальное мыльное тѣсто на березовомъ соку, котораго обильная, освѣжающая и пріятная пѣна, вытѣвываясь въ кожу, придаетъ ей нѣжность и мягкость; употребляется какъ мыло. Цѣна за кусокъ 35 к., съ пересыл. 6 ти кусковъ 2 р. 50 к. Для предупрежденія поддѣлокъ, прошу обратить вниманіе на подписи А. Энглуна въ красныхъ чекилахъ и марку С.-Петербургской Косметической Лабораторіи. Подучать можно всадѣ. Главныя агентства и склады фирмы: для Европы Эмиль Беръ, Гамбургъ; для Южной и Сѣверной Америки — Нью Йоркъ, Л. Мишнеръ. Главныя склады для всей Россіи: А. Энглуна, С.-Петербургъ, Бессеяная улица, домъ 27.

ОТДАЕТСЯ недорого домъ особнякъ с 8 ми комнатахъ кухней и ватерклозетомъ съ больш. мѣстомъ, вновь отремонтированный. Обѣ условіяхъ угодъ Г. И. Михайлова Главн. просп. д. № 11 в.

ПАРФЮМЕРІЯ, ТЕПЛЫЯ И ДРУГІЯ СОРТА ПЕРЧАТОКЪ и ГАЛСТУКИ НАВРЮШНИКИ и БАНДАЖИ для грязи, КРУЖКИ ЭСМАРХА, подкладныя судна, слуховыя трубы, эластическіе чулки, резин. дорожныя подушки, непромокаемое полотно для дѣтскихъ постелей и для компрессовъ, пульверизаторы, термометры, гигиеническія подушки для дамъ, подмышники, разн. щетки, гребни, подтяжки и подвязки, портмона, бумажники, портсигары. БУМАЖНОЕ БЪЛЪЕ МЕЙ и ЭДЛИХА и КОРСЕТЫ фабрики О. Бурггардъ въ Петербургѣ продаются въ магазинѣ Р. Р. ШТРОЛЬ Покровский просп., д. Бабушкина. Ацетиленовые фонари для экипажей 40 р. за пару.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОХОТЫ. Винтовки, дробинныя магазинныя Винчестера, ружья Зауеръ и Смитъ въ Зулѣ, Лажа, Франкорта и Pirlit Fresart въ Лейпзг., а также Тульскіе и Ижевскаго завода по цѣнамъ доступнымъ каждому любителю охоты. Усовершенствованныя дешевыя пѣжки Григорія Ивановича Воробьева ИМЪ БѢТЪ. АЛЕКСѢЙ БАКАКИНЪ. Новый гостиница дворъ № 4—29.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩЕСТВА ТОРГОВЛИ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ. 34.—Златоустовская улица.—34. СЕЛЕТРА.

ПРИ ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ „Уральская Жизнь“ ишются въ продажѣ слѣдующія книги: для заводскихъ и фабричныхъ заведеній. Обще-расчетныя. ПТрафного капитала. Иманной списокъ работъ. Для малолѣтнихъ. РАСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ.

Магазинъ Г. А. Логинова ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ. Госпитальная улица № 5, собственныя дома, противъ д. Поклевскаго. ФАРФОРЪ, ФАЯНСЪ, ХРУСТАЛЬ, ЛАМПЫ, ЭМАЛИРОВАННАЯ ПОСУДА и др. предмѣты. КЛАЯ и СТОЛЯРНАЯ мебель, ЗЕРКАЛА, мраморные и цинковые УМЫВАЛЬНИКИ, МЕБЕЛЬНАЯ МАТЕРІЯ, КРОВАТИ и т. д. ЦѢНЫ по уменьшенной цѣнѣ.

ПО ГЛАВНОМУ ПРССП. ВЪ СОБСТВЕН. ТЕПЛОМЪ ПОМѢЩЕНІИ ВО ДВОРѢ Г. ШТЕРНБЕРГЪ. ОТКРЫТЬ ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШОЙ ПЕРВОКЛАССНЫЙ ЗВЪРИНЕЦЪ Ф. О. ЭЙГУСЪ. Звѣринецъ открытъ ежедневно съ 10 часовъ утра до 10 часовъ вечера. Въ звѣрицѣ находится МАССА РАЗНЫХЪ породъ ХИЩНЫХЪ, травоядныхъ, корюндныхъ звѣрей. Много НОВЫХЪ экземпляровъ, большой ТЕАТРЪ обезьянъ, большое поучи 10 дрессирован. собакъ и большой дрессир. СЛОУПЪ. Въ театрѣ обещанъ участіе извѣстнаго ЯПОНСКІИ акробата г. Икевизи съ сыновьями и др. Ежедневно большія представленія въ будни въ 5 и 8 час. веч., а въ праздники по 4 представленія въ 2, 4, 6 и 8 часовъ вечера. Кормленіе звѣрей ежедневно въ 6 час. вечера. Плата за входъ: 1-е мѣсто 40 к., 2-е мѣсто 20 к. Дети до 10 лѣтъ платятъ половину. Управляющій звѣринца М. П. Невкингъ.

Владимиръ Васильевичъ Поповъ Екатеринбургъ, Ломаяевская ул., соб. домъ. Представитель торговаго дома Ф. И. РОЗЕНТАЛЬ, МОСКВА. Продажа со склада и выписка машинъ, локомотивовъ, аппаратовъ, инструментовъ и материаловъ для всѣхъ отраслей фабричной и заводской промышленности. Полное оборудованіе мастерскихъ, составленіе смѣтъ и проектовъ для фабричныхъ производствъ всякаго рода.

Магазинъ и мастерская ЦЕРКОВНЫХЪ и ЧЕКАННЫХЪ ИЗДѢЛІЙ Г. К. ЗАХИТОНОВА ВЪ ПЕРМИ.

Магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ въ гор. Екатеринбургѣ. Полугонъ большой выборъ: ЧАСОВЪ, золотыхъ, серебряныхъ и БРИЛЛАНТОВЫХЪ ВЕЩЕЙ, ОПТИЧЕСКИХЪ ОЧКОВЪ и ПЕНСЕНЪ. Вещи съ уральскими камнями. Вышеупомянутые товары принимаются въ обмѣнъ и покупаются. При магазинѣ часовая и ювелирная мастерскія.

ПЕРВОЕ НА УРАЛѢ ПРОИЗВОДСТВО желѣзной, жестяной посуды по послѣдней усовершенствованію машинъ и прессовъ, какъ то: тази, ведра, поддонники, чайники, битоны, машинки для качки ма- клепа боковъ для водопроводовъ. Всегда ишются въ большомъ выборѣ слѣдующіе матеріалы: горшки, коленя, писсуары, чаши, унитазы, трубы, насосы, души, ванны, умывальники, раковины, краны всевозможныя и желѣзная посуда. Заказы исполняются акуратно, добросовѣстно и съ рчательствомъ, за что и имѣю массу рекомендацій. Механик. ул. д. № 2. Телеф. № 229. Мастеръ И. М. Коптѣловъ.